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Технічна підготовка висококваліфікованих хокеїстів  

на траві в контексті модельно-цільового підходу
Перепелиця О.А. 

Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла Коцюбинського

Анотації:
Розглянуто можливості удоско-
налення спортивної майстер-
ності хокеїстів на траві на основі 
модельно-цільового підходу. Метою 
дослідження є вивчення динаміки 
технічної підготовленості хокеїс-
тів високої кваліфікації на траві 
під впливом експериментально-
розробленої річної системи побудо-
ви навчально-тренувального проце-
су. В експерименті брали участь 21 
спортсмен (середній вік – 23,7 років). 
Встановлена динаміка технічної під-
готовленості висококваліфікованих 
хокеїстів на траві протягом річного 
макроциклу. Визначені модельні 
показники технічної підготовленості 
гравців на кожному з основних ета-
пів річного тренувального циклу. Ре-
зерви у показниках технічної підго-
товленості вбачаються у підвищенні 
рівня виконання тестових вправ на 
швидкість. Рекомендується усувати 
дисбаланс у використанні специфіч-
них і неспецифічних засобів.

Перепелица  А.А.  Техническая  подготовка 
высококвалифицированных  хоккеистов 
на  траве  в  контексте  модельно-целевого 
подхода. Рассмотрены возможности совер-
шенствования спортивного мастерства хокке-
истов на траве на основе модельно-целевого 
подхода. Целью исследования является 
изучение динамики технической подготов-
ленности хоккеистов высокой квалификации 
на траве под влиянием экспериментально 
разработанной летней системы построения 
учебно-тренировочного процесса. В экспе-
рименте принимали участие 21 спортсмен 
(средний возраст – 23,7 лет). Установленf ди-
намика технической подготовленности высо-
коквалифицированных хоккеистов на траве в 
течение годичного макроцикла. Определены 
модельные показатели технической подго-
товленности игроков на каждом из основных 
этапов летнего тренировочного цикла. Резер-
вы в показателях технической подготовлен-
ности усматриваются в повышении уровня 
выполнения тестовых упражнений на ско-
рость. Рекомендуется устранять дисбаланс в 
использовании специфических и неспецифи-
ческих средств. 

Perepelytsya O.A. Technical training 
of highly skilled hockey players on 
the grass  in  the Context of Model-
purpose  approach. The possibilities 
of improving sportsmanship hockey 
on grass-based modeling-based 
approach. The aim is to study the 
dynamics of technical preparedness 
of highly qualified hockey players 
on grass under the influence of 
experimental summer system of 
development a training process. 
The experiment involved 21 athlete 
(average age – 23.7 years). Installed 
speaker technical training of highly 
qualified hockey players on grass 
during the annual macrocycle. The 
identified model parameters of 
technical preparedness of the players 
on each of the main stages of the 
annual training cycle. Reserves in 
terms of technical training are seen 
in increasing performance testing 
exercises on speed. It is recommended 
to eliminate the imbalance in the use 
of specific and nonspecific means. 
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Вступ.1

Удосконалення  навчально-тренувального  проце-
су з метою досягнення самого ефективного (в межах 
оптимального) його функціонування можливе завдяки 
всебічного урахування закономірностей, сучасних за-
собів  та методів,  особливостей самої  системи підго-
товки,  її зовнішніх і внутрішніх умов і чинників [5]. 
Всі перераховані чинники в кінцевому рахунку впли-
вають і на оптимізацію технічної підготовки [7].

Рівень технічної майстерності висококваліфікова-
них спортсменів-ігровиків визначають, з одного боку, 
природна  обдарованість,  а  з  іншого  –  тренованість. 
Встановлено, що надане природою і придбане в тре-
нуваннях  роблять  різний  «внесок»  у  рівень  техніки 
володіння м'ячем (у рівень прояву точності і швидко-
сті в діях з м'ячем) гравцями [3,4,8]. Так, наприклад 
у  футболістів  високого  класу  (виключаючи  гравців-
«зірок»), що мають приблизно однаковий стаж занять 
футболом, цей рівень на 50-70% визначається успад-
кованою здатністю виконувати будь-які рухи точно  і 
на 5-10% розвитком рухової чутливості. Інший «вне-
сок» (від 20 до 45%) у рівень прояву кваліфікованими 
футболістами точності і швидкості при виконанні дій 
з  м'ячем  вносить  тренування  конкретних  технічних 
прийомів [6]. Це означає, що різні гравці можуть до-
сягти однакової точності виконання одної й тої ж дії 
з м'ячем у більшій мірі за рахунок або природної об-
дарованості до виконання будь-яких рухів точно, або 
тренованості.
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Дані  про  співвідношення  «внеску»  різних  фак-
торів  в  рівень  технічної  майстерності  дозволяють 
зробити висновок, що в можливості досягнення ква-
ліфікованими гравцями більш високої точності дій з 
м'ячем  за  інших  рівних  умов  (рівній  природній  об-
дарованості,  руховій  підготовленості)  визначаються 
саме тренуванням.

Проблеми  удосконалення  технічної  підготовки 
в  ігрових видах  спорту розглядали Ю.Д. Железняк, 
Ю.М.  Портнов  (2002,  2004),  С.В.  Голомазов,  Б.Г. 
Чирва  (2000, 2008), Г.А. Лисенчук  (2004), Ж.Л. Ко-
зіна, С.С. Єрмаков (2012) [1], І.Г. Максименко (2012) 
[2], M. Cieślicka (2012) [8], F. Lebed (2006) [9] та ін.. 
Дослідженнями особливостей підготовки в хокеї на 
траві займалися В.М. Костюкевич (2000, 2010), С.К. 
Сарсания, В.Н. Селуянов (1991), Г.Г. Удилов (1999), 
Е.В. Федотова (1999-2005), C. Sunderland M.E., Nevill 
(2005) [10], M. Tremayne, D.V. Thiel [11]. Представляє 
певний  інтерес  вивчення  динаміки  технічної 
підготовленості  висококваліфікованих  хокеїстів  на 
траві  відповідно  до  принципів  модельно-цільового 
підходу. 

Робота виконана у відповідності до плану НДР Ві-
нницький  державний  педагогічний  університет  імені 
Михайла Коцюбинського.

Мета, завдання роботи, матеріал і методи.
Мета дослідження – вивчити динаміку технічної 

підготовленості хокеїстів на траві високої кваліфіка-
ції під впливом експериментально розробленої річної 
системи побудови навчально-тренувального процесу.
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ПЕДАГОГІКА 
ПСИХОЛОГІЯ

Організація дослідження.  Дослідження  було 
проведено  упродовж  двох  ігрових  сезонів  2009-
2011 рр. Педагогічний експеримент проводився на 
команді  майстрів  вищої  ліги  чемпіонату  України 
з  хокею  на  траві,  учасниці  міжнародних Європей-
ських  турнірів  (кубок  Кубків  Європейських  країн 
та  Кубок  Чемпіонів)  „Олімпік-ШВСМ”  (Вінниця). 
Безпосередньо  в  основному  педагогічному  експе-
рименті  брали  участь  21  спортсмен,  середній  вік 
гравців команди 23,7 років. 

Результати дослідження. 
Тенденції розвитку сучасного хокею на траві вима-

гають високого рівня техніко-тактичної майстерності 
у поєднанні з відповідним рівнем розвитку основних 
для виду спорту фізичних якостей – швидкості, сприт-
ності, витривалості та швидкісно-силових здібностей. 
Обрані  нами  тести  передбачали  визначення  саме  та-
ких якостей. До того ж, ведення м’яча, обведення сті-
йок, удар у ворота, передача м’яча в ціль, кидок м’яча 
ключкою на дальність повністю відбивають специфіку 
гри в хокей на траві, а тест з бігом на 14,63 м з виби-
ванням м’яча взагалі моделює виконання штрафного 
кутового удару.

За результатами констатуючого експерименту було 
визначено, що динаміка показників у цілому задоволь-
няє запити змагальної діяльності, найвищі результати 
у більшості тестів випадали на І-й або ІІ-й змагальний 
період. Тому резерви у показниках технічної підготов-
леності ми вбачали у підвищенні рівня виконання тес-
тових вправ – як швидкості, так і їх якості. 

Результати дальності кидка ключкою були вищими 
за ті, що були отримані у констатуючому експеримен-
ті дослідження, проте не мали статистично значущої 
різниці  (Р>0,05) на жодному  з  етапів річного  трену-
вального циклу (рис. 1).

Швидкість бігу на 14,63 м з подальшим вибиван-
ням м’яча у процесі формуючого експерименту мала 

певну відмінність від попереднього року. Так, у кон-
статуючому  експерименті  найвищі  результати  були 
зафіксовані  відразу  після  підготовчого періоду,  вони 
складали  у  середньому  2,23  с,  у  подальшому швид-
кість погіршилася  і  такого  рівня  вже не  досягла. Це 
означало, що у змагальних періодах не було досягну-
то вищого рівня спеціальної швидкості у сполученні з 
швидкісно-силовими рухами (вибивання м’яча ключ-
кою).  Результати  кваліфікованих  хокеїстів  формую-
чого  експерименту мали  висхідну  тенденцію до  І-го 
змагального  періоду  з  другою  фазою  відносної  ста-
білізації цього показника упродовж наступних етапів 
підготовки (рис. 2). Абсолютні результати не на багато 
відрізнялися від результатів попереднього року і тому 
не мали статистичної відмінності (Р>0,05). 

Два наступних показника технічної підготовленос-
ті  характеризуються  як  з  боку швидкості  виконання 
вправ (рис. 3, 5), так і з боку якості виконання зв’язки 
технічних прийомів – ведення, обведень, кидків та на-
цілених передач (рис. 4, 6).

В обох тестах крива показників мала схожий ви-
гляд,  однак  результати  виконання  у  формуючому 
експерименті були вищими за попередні  і не відзна-
чалося  погіршення  швидкості  на  реабілітаційно-
підготовчому періоді підготовки. Тобто було врахова-
но й усунено дисбаланс у використанні специфічних і 
неспецифічних засобів, що і призвело до таких пози-
тивних наслідків. Найвищі результати були отримані 
у ІІ-му змагальному періоді.

Показники  якості  виконання  вище  названих  тес-
тів були також кращими за попередні, однак не мали 
статистичної достовірності (Р>0,05). Це пояснюється 
по-перше,  умовами  виконання  тесту  і  по-друге,  до-
статньо високими результатами хокеїстів.

Так,  наприклад,  в  першому  достатньо  важкому 
тесті  максимально  можливий  результат  відповідав 
би 15 балам (хокеїст повинен був без промаху 5 разів 

Рис. 1. Річна динаміка результатів у тесті «Кидок м’яча ключкою на дальність»  
на різних етапах дослідження
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Рис. 3. Річна динаміка результатів швидкості виконання тесту «Ведення, обведення стійок, 
удар у ворота» на різних етапах дослідження

Рис. 2 Річна динаміка результатів у тесті «Біг 14,63 м з місця із вибиванням м’яча» 
на різних етапах дослідження
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виконати  удар  у  бічну  частину  воріт,  попередньо  на 
швидкості  необхідно  виконати  ведення  та  обведен-
ня стійок), отриманий нами максимальний результат 
становив  9  балів,  мінімальний  –  5  балів.  У  тесті  з 
виконанням передачі  в ціль максимальний результат 
складав 5 балів  (максимально можливий за умовами 
виконання), а мінімальний – 3 бали.

Висновки.
Результати  контрольних  випробовувань  високок-

валіфікованих  хокеїстів  на  траві,  які  брали  участь  в 
експериментальному дослідженні, дозволили встано-
вити  динаміку  показників  технічної  підготовленості 
протягом різних етапів річного тренувального циклу. 

Позитивна  динаміка  підготовленості  хокеїстів 

упродовж річного тренувального циклу майже за всі-
ма показниками підтверджує ефективність розробле-
ної  експериментальної програми річної підготовки  з 
урахуванням цільових установок на кожному з етапів 
тренувального  циклу.  В  окремих  випадках  ці  зміни 
мали  статистичну  достовірність  у  порівнянні  з  по-
передніми  результатами  констатуючого  етапу  дослі-
дження (Р<0,05), що підтверджує наукове і практичне 
значення проведеного дослідження.

Перспективи подальших досліджень полягають у 
розробці нових видів технічної підготовки спортсме-
нів в контексті модельного підходу.
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Рис. 4. Річна динаміка результатів якості виконання тесту «Ведення, обведення стійок,  
удар у ворота» на різних етапах дослідження

Рис. 6. Річна динаміка результатів якості виконання тесту «Ведення, передача м’яча в ціль» 
на різних етапах дослідження

Рис. 5. Річна динаміка результатів швидкості виконання тесту «Ведення,  
передача м’яча в ціль» на різних етапах дослідження
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